

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1243

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En las provincias de Teruel y Castellón prosigue el arrollador avance de las fuerzas nacionales

LA FIESTA DE LA SOLIDARIDAD ITALO-ESPAÑOLA

Roma 30.—El día de la Solidaridad con la España Nacional, fué solemnemente celebrado en todas las ciudades de Italia, principalmente en Roma...

Asistieron el ministro de Negocios conde Ciano, el secretario del partido fascista Staracci y los embajadores de la España Nacional cerca del Quirinal y el Vaticano.

El general Millán Astray saludó a Italia y al Duce, en nombre de la España Nacional, diciendo que ésta no olvidará jamás lo que debe a la Italia fascista...

Terminó exaltando a los legionarios que luchan por España, cuyo valor y heroísmo pudo comprobar él mismo.

Don José María Pemán exaltó la civilización romana, bienhechora del mundo y el poderío de la Italia fascista...

Declaró que estaba convencido de que al mundo se le encamina ahora hacia la paz fascista, heredera de la paz romana.

Los discursos de ambos oradores españoles, fueron acogidos con grandes ovaciones.

A finalizar la ceremonia, las autoridades y los legionarios fascistas se dirigieron a la Plaza de Venecia, donde Mussoli había distribuido distintos premios a los estudiantes que se habían distinguido en los campos de la cultura y del deporte.

El pueblo se manifestó en masa llamando al Duce, el cual se asomó finalmente al balcón, lo que dió lugar a una nueva y ardiente manifestación de entusiasmo, vitoreándose a la España Nacional, al Duce y al Generalísimo Franco.

En Córdoba Como oportunamente se anunció, el domingo, a las once de la mañana, se hicieron salvas de veintidós cañonazos, con motivo de celebrarse la fiesta de solidaridad con Italia.

A dicha hora se hallaban formadas delante del Gobierno Militar una sección de Artillería y otra de la Guardia civil, con sus banderas y bandos.

Se habían congregado en el edificio Cómo corresponden los prisioneros rojos al trato humanitario que se les da en la España de Franco

Burgos 30.—En un campo de concentración de presos se ha producido una revuelta promovida por un grupo que formaban los reclusos, más indeseables, los cuales consiguieron arrastrar a otros de tipo análogo en número total de 786...

Los conjurados sorprendieron a la guardia y logrando escapar del establecimiento huyeron a los montes próximos donde en virtud de una inmediata y eficaz batida han sido capturados la mayor parte de ellos...

Sébase para el debido encuadramiento de este episodio, que todos los complicados salvo un reo de delito político, estaban sometidos a proceso por delitos comunes de la peor especie y que dos terceras partes de los reclusos, entre ellos por cierto el único, condenado a muerte, se negaron a participar en el plan de evasión que ha intentado llevar a cabo un puñado de asesinos atracadres y ladrones...

el general don Ciriaco Cascajo Ruiz, gobernador militar de la plaza, el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde el alcalde don Antonio Coello y Ramirez de Arellano, el presidente de la Diputación provincial don Eduardo Quero Goldoni, el de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el delegado de Orden Público don Manuel Albendea Rivas, el de Hacienda don Manuel Danvila Burguero, el coronel de Artillería señor Martínez Lapiña y comisiones de todos los Cuerpos y dependencia militares de la guarnición.

Al sonar el primer cañonazo las fuerzas presentaron armas, las banderas batieron marcha y se izaron en el balcón principal del Gobierno las banderas española e italiana y las banderas interpretaron los himnos de ambas naciones.

El general Cascajo se asomó al balcón de referencia y dió los gritos de ¡Viva Italia! ¡Arriba España!

La concurrencia contestó con gran entusiasmo a estos vitores y aclamó también a Mussolini y a Franco.

El acto fué presenciado por numeroso público.

Por último, las fuerzas militares desfilaron ante las autoridades.

En otras poblaciones Burgos 30.—En todas las poblaciones de la España liberada se celebraron ayer homenajes a Italia, correspondiendo así a la fiesta de solidaridad realizada en aquel país por inspiración del Duce, reinando gran entusiasmo.

España ha puesto una vez más de relieve la gratitud que debe a Italia y el cariño que le profesa.

En todas partes se ha vitoreado con encendido fervor a Italia, al Rey Emperador al Duce, a España y al Generalísimo Franco.

Español, cuando sobre el paisaje duro de Castilla, contemplas en tus ojos el monumento elevado en recuerdo del general Moia, consagra a nuestro mártir una oración emocionada.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer a las ocho de la tarde y en el domicilio del padre de la novia don Fernando Fernández, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, firmaron su contrato de sponsales la encantadora señorita Isabel Fernández Moreo y nuestro querido amigo don Francisco Cebrea Perales, alférez provisional de Intendencia.

El acto verificose ante el rector de la parroquia de San Nicolás de la Villa don Paulino Seco de Herrera y firmaron en calidad de testigos don Eduardo Valera Valverde, don Joaquín Miranda, don Sancho Dávila, don Juan Valverde, don Fernando Campos, don Antonio Guerrero Lema, don Federico Fernández Espinosa, don Joaquín Sánchez Crespo, don Eduardo Baro Castillo, don Antonio A Pérez, don Manuel Rueda y don Atanasio Castillo Moya.

Entre los invitados, que eran numerosos, figuraban una comisión de falangistas de Sevilla y distinguidas señoras y bellas señoritas.

Terminada la ceremonia, los señores de Fernández obsequiaron a los concurrentes con un espléndido lunch, que fué servido en uno de los magníficos patios de la casa, que se hallaba artísticamente adornado con palmeras y flores.

La banda de música «Los Califas» ejecutó varias composiciones y al final los himnos de Falange y nacional.

Los novios recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial y sincera.

La boda se celebrará en fecha próxima.

Por Dios y por la Patria

En el frente ha dado generosamente su vida por Dios y por la Patria don Inocencio Montes y Montes, que viene a aumentar la lista de los cordobeses caídos en la Cruzada nacional que sostenemos para liberar a España del terrorismo marxista.

Enviamos nuestro sentido pésame a la desconsolada madre, hermanos y demás familia del nuevo héroe.

Partes Oficiales de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

Durante la pasada noche y el día de hoy, el enemigo ha seguido destronzándose en varios desesperados e infructuosos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Tremp, en el frente de Cataluña. Ha dejado en el campo numerosos cadáveres, siendo elevadísimo el número de bajas que ha sufrido.

También fué atacado en la noche última el sector de Vallfogona, de la cabeza de puente de Balaguer, siendo rechazados los rojos, que, asimismo, sufrieron en esta parte duro castigo.

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se han ocupado y rebasado el kilómetro 33 de la carretera de Ares a Albocacer, el pueblo de Benasal, vértice Bobasar, pueblo de Culla, muela de Ares y pueblo de Ares del Maestre. Se han cogido seiscientos veinticinco prisioneros y se han enterrado más de doscientos cadáveres del enemigo.

En el frente de Teruel ha continuado también nuestra ofensiva, y, después de derrotar a las fuerzas rojas, a las que se ha perseguido en una profundidad de trece kilómetros, se han ocupado y rebasado los pueblos de Valbona y Cebra de Mora y el campo fortificado de Puebla de Valverde, quedando dominado este pueblo. Da idea de la derrota del enemigo la enorme cantidad de muertos que ha dejado en el campo, de los cuales van enterrados trescientos cincuenta y seis, habiéndose cogido cuatrocientos setenta prisioneros, cinco carros rusos, un blindado, dos cañones antiaéreos, un cañón de 11'40 y muchos fusiles, ametralladoras y material diverso.

A la hora de cerrar el parte continuaba nuestro avance en este frente y seguían enterrándose más cadáveres del enemigo y cogiéndose más prisioneros y armas.

Salamanca 29 de Mayo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

En el sector de Mosqueruela del frente de Teruel se reanudó hoy nuestro avance, teniendo que vencer la resistencia del enemigo y conquistando brillantemente entre otras posiciones el Más de Adrinolos, Más de la Fuente del Oro, Más Domingo, Pinar Ciego, cota 1 800 y otras, la Ollica del Puerto el Pozico del Zapatero, cruces de carreteras de Linares de Mora a Puerto Mugaibe, Ermita de San Bernardo y todo el macizo montañoso del Tozal de Magliano hasta dominar la Rambla de Viella.

Se han cogido a los rojos más de doscientos cadáveres y un centenar de prisioneros, muchas ametralladoras, fusiles ametralladores y fusiles.

En el sector de la Puebla de Valverde se ha seguido avanzando y derrotando al enemigo y se ha llevado a cabo la ocupación del plano de la Balsa, vértice Portillejo y línea de la Rambla del Cubillo y en el sector del Valbona nuestras tropas han rechazado victoriosamente varios contraataques. Se han cogido en el campo ciento cinco cadáveres de los rojos y han quedado en nuestro poder trescientos dieciocho prisioneros y entre otro material seis ametralladoras, ocho fusiles ametralladores, ciento veintiseis fusiles y un parque de Ingenieros.

En el frente de Castellón, en rápido avance se ha ocupado la región de los Carrascales, El Campillo, La Pinella, El Fondo, Más de Tosca, varias alturas y la masía de Tárrega y, a la hora de dar el parte, seguían avanzando nuestras tropas.

También ha sido conquistado el macizo de la Ermita de San Cristóbal. En este frente se han hecho 238 prisioneros.

En el sector de Sort, durante la noche pasada y el día de hoy, han vuelto a ser atacadas algunas posiciones nuestras, como así mismo en el de Tremp, siendo brillantemente rechazados todos los ataques e intento del enemigo.

Salamanca 30 de Mayo de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Carmencita Franco ingresa en el aspirantado de Acción Católica

Burgos 30.—Ayer se verificó solemnemente el acto de recibir en el aspirantado de Acción Católica a Carmencita Franco Polo, hija del Caudillo.

Se dió una misa de comunión general, administrando el Pan de los Angeles el arzobispo de la archidiócesis.

Comulgaron en primer término la esposa y la hermana política del Caudillo y luego Carmencita que se hallaba colada entre aquellas.

El arzobispo pronunció un elocuente fervorín.

Después se verificó un acto literario en el Teatro Principal.

Por la tarde, en la Catedral, se verificó la imposición de insignias de Acción Católica y la bendición de varios banderines de los colegios de Burgos, actuando como madrina Carmencita Franco.

Las representaciones de Acción Católica han hecho a Carmencita Franco valiosos regalos, principalmente objetos típicos de las provincias a que aquellas pertenecían.

Homenaje al violinista don Manuel Bustos

En uno de los escaparates de la casa Martínez Rücker está expuesta una admirable obra escultórica realizada por el destacado artista malagueño señor Palma Burgos (hijo).

Se trata de un busto de nuestro paisano el notable violinista don Manuel Bustos, que recientemente obtuvo en la ciudad malacitana, donde dió varios recitales, grandes éxitos.

Los muchos admiradores con que cuenta en Málaga el prestigioso y joven músico le han regalado ese busto, rindiéndole así un afectuoso y merecido homenaje.

Enviamos nuestra enhorabuena al señor Bustos.

Fallecimiento de Miguel Fleita

Vigo 30.—A consecuencia de un ataque de uremia, en la madrugada del sábado falleció en esta ciudad el famoso tenor Miguel Fleita rodeado de su esposa, hijos y otras personas de su familia.

A la casa mortuoria acudieron todas las autoridades y los representantes de Falange Española Tradicionalista.

El cadáver fué envuelto en la bandera nacional y otras de Falange Española Tradicionalista y conducido al edificio de Auxilio Social, donde se instaló la capilla ardiente.

En la tarde de hoy se celebró el entierro que fué presidido por todas las autoridades, mandos de Falange y una comisión de artistas madrileños.

Enviaron coronas de flores Pilar Primo de Rivera, Auxilio Social, Falange Española Tradicionalista y muchos artistas que se encuentran en la España liberada.

La muerte del glorioso artista ha causado profunda impresión en toda la España nacional.

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA ¡VIVA EL CAUDILLO!

La misión española recibida por el Duce

Roma 30.—En la presidencia del Consejo, el ministro de Negocios conde Ciano recibió a la misión española que asistió a los actos del día de Solidaridad de Italia con la España Nacional.

El ministro presentó al Duce a los miembros de la misión, expresándole la unión de Italia con España en los momentos actuales en lucha por la salvación de la civilización occidental.

Puso de relieve el heroísmo con que el Ejército nacional lucha contra las horas bolcheviques.

La festividad de San Fernando

LA ORGANIZACION JUVENIL Y LOS INGENIEROS MILITARES CELEBRAN EL SANTO DE SU PATRON

Con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S., la Jefatura local de juveniles ha celebrado varios actos.

A las diez y media de la mañana, del domingo, los Flechas, Pelayos y Cadetes de los cuarteles centrales y los Pelayos y Flechas de los sectores, asistieron a una misa rezada que se celebró en el altar mayor, llamado del Punto, de la Santa Iglesia Catedral.

Presidieron el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista don Fernando Fernández, el delegado de Hacienda don Manuel Danvila, el gestor provincial don Bartolomé Torrico Martos en representación del presidente de la Diputación, el jefe de la Comandancia de la Guardia civil teniente coronel don José Calero, el delegado de las Organizaciones Juveniles don Estanislao Cabanillas, el jefe local de F. E. T. don Rafael Izadi Alzate y el jefe de sección don Manuel Calderón.

También concurrió una representación de la Sección Femenina, presidida por su jefe señorita Carolina Zamora.

A ambos lados del altar se colocaron las banderas de las Organizaciones, dos de las cuales iban a ser bendecidas momentos después.

Celebró el Santo Sacrificio el presbítero don Manuel Avila Carrillo, ayudando la misa un Pelayo y un Flecha.

En el momento de alzar, las banderas de cornetas y tambores, batieron marcha.

Durante la misa el R. P. Eduardo Rollán, S. I. pronunció una plática, haciendo el panegírico del Rey San Fernando, cuyas virtudes ensalzó.

Terminada aquella, se verificó, por el señor Avila Carrillo, la ceremonia de bendecir una bandera nacional y otra de F. E. T., con destino a la Organización Juvenil de Córdoba, actuando de madrinan las bellísimas señoritas Julieta Díaz Moreno y Mercedes Paniagua García.

La fiesta onomástica del jefe provincial de Falange

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons don Fernando Fernández. Con tal motivo invitó a almorzar en su domicilio a numerosos amigos y mandos de Falange.

Al final hicieron uso de la palabra don José Mollaja, en nombre de los falangistas de Córdoba y el señor García Gallardo, que había llegado de Sevilla presidiendo una nutrida Comisión de viejos camaradas azules, que vino expresamente a felicitar a don Fernando Fernández.

Ambos hicieron votos por la prosperidad del jefe provincial de Falange, por la fortaleza del Estado nacional sindicalista y por España y por el Caudillo.

El señor Fernández contestó a los oradores y manifestó su agradecimiento a sus antiguos camaradas de Sevilla y a los de Córdoba y dijo que lo único que deseaba era que continuaran laborando con el mismo entusiasmo que hasta ahora por la causa de España.

Dedicó un emocionante recuerdo a José Antonio, diciendo que él fué el que con su gran corazón de español inculcó en el alma de todos los falangistas el amor a España.

Terminó vitoreando a Franco y con un ¡Arriba España! que fueron contestados con gran entusiasmo.

Don Fernando Fernández recibió muchos centenares de cartas y tarjetas felicitándolo y por su domicilio desfilaron numerosísimas personas con el mismo objeto.

Con motivo de la fiesta onomástica del jefe provincial, el jefe de milicias comandante señor Chinchilla, ordenó que fuesen puestos en libertad todos los falangistas detenidos, no sujetos a procedimiento judicial.

AYUNTAMIENTO

A los interesados

Don José Morales García y doña Florentina Sánchez García, deberán presentarse en la Secretaría Especial de la Alcaldía, para informarles de un asunto de su interés.

cia, que realizaban su belleza tocándose con la clásica mantilla española.

Seguidamente las milicias juveniles recorrieron varias calles de la ciudad y desfilaron ante las autoridades en la Avenida del Gran Capitán.

A medio día los juveniles efectuaron una excursión a la hermosa finca «El Patriarca», ofrecida al efecto por su propietario don Rafael Lucena Bejarano.

A cada excursionista se le entregó un almuerzo fiambre, compuesto de dos huevos duros, dos filetes de carne, frutas, un pastel y pan, cuyas viandas consumieron en la citada finca.

Los expedicionarios, bajo la inspección de sus jefes, se dedicaron a efectuar juegos y ejercicios en la referida finca, pasando una tarde muy agradable.

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró en el Teatro Duque de Rivas un festival artístico-musical.

El coliseo hallábase adornado con banderas nacionales, de Falange Española Tradicionalista y de las naciones amigas de España.

Todas las localidades hallábanse ocupadas por familias invitadas.

Primera mente el cuadro artístico de cadet s puso en escena a comedia de los hermanos Alvarez Quinter. «El Patio», en cuya interpretación pusieron el mayor esmero los jóvenes e improvisados actores.

Después, varios flechas recitaron muy bien diversas poesías y a continuación el Orfeón de la Organización Juvenil, acompañado por la «Orquesta del Conservatorio que dirige el delegado local de música y canto don Luis Serrano Lucena, ejecutó varias obras ent e las el himno de los flechas de Córdoba, titulado «Camarada, ya amanece !. letra de inspirado poeta don Francisco Arévalo y música del señor Serrano Lucena.

El público tributó merecidos aplausos a todos los artistas que tomaron parte en el festival.

Finalmente se interpretó el himno nacional y el de Falange, que los concurrentes escucharon de pie y brazo en alto, prorrumpiendo luego en vitores a España y a Franco.

La Comandancia de Ingenieros de Córdoba también ha celebrado diversos actos y fiestas en honor de su Patrón San Fernando.

El domingo por la mañana en el campo de la Electromecánica jugaron un partido de fútbol dos equipos formados por soldados de dicha unidad y por la tarde se celebró una becerrada en la plaza de toros de Almodóvar, a la que siguió una verbena que duró hasta bien entrada la noche.

Ayer las fuerzas de la Comandancia asistieron a una misa de campaña que se celebró en el Parque de Ingenieros y a la una de la tarde se les sirvió un succulento rancho.

A las cinco se celebró un festival en la Plaza de toros que estaba atestado de público. Los lidiadores hicieron pasar un rato agradable a los espectadores, que no cesaron de reír durante toda la corrida con los abundantes episodios cómicos que se registraron durante la idia.

Por la noche las fuerzas de ingenieros asistieron a la función de cine en el Teatro Duque de Rivas.

Las elecciones municipales de Checoslovaquia

Praga 30.—En esta capital se celebraron las elecciones con el orden más completo.

Los resultados recibidos hasta ahora, demuestran que los nacionales sudetas obtuvieron la mayoría de absoluta de votos.

Los socialistas perdieron muchos puestos a favor de los comunistas.

El partido sudeta alemán obtuvo en todas partes un promedio de más del 90 por 100 de los votos de los alemanes.

En Gablónz, los sudetas obtuvieron el 97 por 100 de los votos, consiguiendo 25 puestos y los socialistas y comunistas coaligados, solo cinco.

En Weipert, los sudetas alemanes alcanzaron 31 puestos y los socialistas y comunistas, 4. Corresponde al 90 por 100 de los votos, la elección a favor de los sudetas.

En Gablónz, los sudetas obtuvieron el 97 por 100 de los votos, consiguiendo 25 puestos y los socialistas y comunistas coaligados, solo cinco.

En Weipert, los sudetas alemanes alcanzaron 31 puestos y los socialistas y comunistas, 4. Corresponde al 90 por 100 de los votos, la elección a favor de los sudetas.

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

# La novillada del domingo

### Nuestro paisano Manolete obtuvo un triunfo completo y cortó las orejas, el rabo y una pata de su primer enemigo

El domingo y con un lleno rebosante, se celebró en nuestro circo taurino la novillada organizada por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, a beneficio de su hermosa obra Auxilio Social.

Los palcos, barandillas y barreras estaban engalanados con colgaduras y banderas nacionales y de F. E. T.

Presidieron las señoritas que prestan sus servicios en Auxilio Social, que fueron ovacionadas al ocupar el palco que se le había reservado.

Al comenzar el festejo, la banda municipal de música interpretó los himnos nacionales de Italia y España y el de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que el enorme gentío escuchó brazo en alto, y al finalizar vitoreó a Italia, a España, al Ejército y al Generalísimo Franco.

Se lidiaron seis hermosos novillos toros de Concha y Sierra, que con la sola excepción de los corridos en quinto y sexto lugar, fueron bravos y nobles y demostraron mucho nervio, pero sin malas intenciones.

Todos ellos cumplieron bien con los de a caballo y demostraron mucho poder.

El primero de la tarde tomó tres varas, arrancándose bien a los caballos y derribando con estrépito.

Céster hizo un quite muy ceñido, Manolete otro muy elegante y Calderón otro magnífico.

Céster realizó con la muleta una faena lucida, intercaldando pases por alto muy buenos, ayudados y naturales.

Cuando esperábamos la gran faena, se dedicó a torrear por medios pases por la cara, con tocamiento de pitones.

Acabó con su enemigo de dos pinchazos y media estocada en su sitio. Fué ovacionado.

Manolete saludó a su primer novillo con seis verónicas magníficas y media superior.

El de Concha y Sierra, con mucha codicia, tomó cuatro varas.

El cordobés hizo un quite soberbio, Calderón otro muy primoroso y Céster cerró el tercio con uno muy lucido, que el público aplaudió largamente.

Cantimplas y Virutas banderillaron superiormente, escuchando grandes ovaciones.

Manolete con la muleta hizo una faena de verdadero maestro. Comenzó con unos pases por alto, a dos dedos de los pitones, y sacando la muleta por el rabo.

Siguió con varios naturales magníficos que ligó con uno de pecho. El público aplaudió y coreó la faena de Manolete que corrió la mano con suavidad, con mucho dominio y con una quietud sorprendente.

La gran faena tuvo una segunda parte mejor si cabe que la anterior; pues el matador siguió toreando por naturales, de pecho, ayudados, en redondo, moinetes y afanados. La música amenizó la faena y el cordobés escuchó una gran ovación.

Entró a matar como él sabe hacerlo y dejó a su enemigo en estocada que hizo doblar a su enemigo.

La presidencia le concedió las dos orejas, el rabo y una pata, como premio a su gran faena, y Manolete dió la vuelta al ruedo entre una ovación clamorosa y muy merecida.

En tercer lugar salió un novillo negro, gordo y recortado de pitones. Calderón le lanceó con lucimiento y después se apretó mucho en un quite.

Con la muleta el sevillano comenzó con un traste nervioso entre los pitones y la cosa no lució lo debido.

Calderón, que es un torero excesivamente nervioso, toreó por la cara, con tocamiento de pitones y no sacó ni un pase completo, a pesar del derroche de valor de que hizo gala.

Mató con bved y fué aplaudido. Al cuarto novillo lo saludó Céster con unos lances muy lucidos.

El toro cumplió en varas, pero se dobló al castigo.

Po Céster brindó al público y toreó de muleta con más deseos que buena suerte. Un pinchazo y una buena estocada de efecto rápido acabaron con el toro. Céster cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

El quinto a su salida hizo cosas muy extrañas y cumplió en varas. Manolete brindó la muerte al gobernador civil don Eduardo Valera Valverde.

Mandó retirar la gente y, solo con el toro, inició la faena de muleta con un gran pase por alto al que siguieron otros magníficos en redondo, naturales y de pecho, ejecutados todos ellos con mucho temple y suavidad y corriendo la mano con absoluto dominio.

Nuevamente la música tocó como premio a la faena, y Manolete hizo una segunda parte, en la que intercaldó pases de todas las marcas.

Entrando bien señaló un pinchazo y media estocada en su sitio y descabelló al primer intento.

El gran torero cordobés, que se mostró como un verdadero maestro con la muleta, tuvo una actuación muy lucida y convenció a los más exigentes de que tiene un puesto revelante en la torería.

En sexto lugar salió un novillo con muchos pies, con mucho nervio y con mucha casta.

Manuel Calderón lo toreó de capa con buen estilo y con gran valor.

Con la muleta, hizo una gran faena metido materialmente entre los pitones, haciendo gala de un valor suicida, y sufriendo algunos achuchones muy serios.

Con gran decisión entró a matar, colocando una gran estocada y saliendo cogido aparatosamente, sufriendo ligeros varetos en diversas partes del cuerpo.

El novillo rodó sin puñilla y Calderón cortó las orejas y el rabo y dió la vuelta al ruedo entre una ovación entusiasta.

El novillo sobrero fué lidiado por José Gómez «El S-villano», evadido de la zona roja, que puso a prueba sus grandes deseos para dominarlo. Muleteó con brevedad y mató de un pinchazo y media estocada delantera. Fué aplaudido.

# La comunión de impedidos de la feligresía de Santiago

El domingo último, a las ocho y media de la mañana, salió de la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, con gran solemnidad, Su Divina Majestad para que cumplieran con el precepto pascual los enfermos impedidos de aquella feligresía, que en número de ocho había preparado espiritualmente el celoso párroco don José Molina Moreno, quien realiza una benemérita labor parroquial con sus feligreses necesitados.

Por ello no es de extrañar que en la procesión eucarística del domingo acompañaran al Santísimo unas sesientas personas de uno y otro sexo, entre los que figuraban numerosos obreros del barrio.

También asistieron nutridas representaciones de la Congregación de Santiago con su bandera, la Hermandad del Santísimo de dicha parroquia con su estandarte y afiliados a Acción Católica, todos con velas o faroles.

Su Divina Majestad era conducida bajo palio por el señor Molina Moreno, que llevaba de ministros al coadjutor don Juan Roldán y al presbítero don Miguel Font.

Llevaban las varas del palio los directivos de la Congregación de Santiago teniente coronel de Caballería don Alfonso Martínez Zabalete, comandante de la misma arma don Antonio Córdoba Aguilar, el jefe del Centro de Telégrafos don Isaias Romero y el jefe de negociado de Correos don Rafael Serrano Conde.

Cerraba la comitiva la banda municipal de música, que rindió honores al Santísimo ejecutando el Himno Nacional cada vez que entraba o salía de las casas de los enfermos.

Las personas que formaban la comitiva no cesaban de entonar cánticos eucarísticos, interpretando algunos motetes del tenor don Rafael Luque, sochantre de aquella parroquia.

El vecindario puso gran esmero, tanto en la limpieza de sus calles como en la de sus casas y fachadas, todas las cuales lucían en sus balcones colgaduras y las entradas de muchas de ellas estaban adornadas con plantas, flores y banderas nacionales.

Así mismo los vecinos de las casas en las que entró Su Divina Majestad demostraron su fervor religioso levantando primorosos altares y exornando sus patios y galerías con tapices, lujosas colchas y banderas nacionales y de Falange Española Tradicionalista. Imágenes del Sagrado Corazón y retratos del general Franco.

Los pavimentos hallábanse cubiertos de plantas olorosas.

Y hubo casa en la que esperaba la llegada del Rev de Reyes, una orquesta de bandurrias y guitarras, que ejecutó el Himno Nacional.

Cerca de las diez de la mañana regresó la procesión a la iglesia de Santiago e inmediatamente celebró la santa misa el párroco señor Molina Moreno, distribuyéndose a continuación la sagrada comunión a la mayoría de las personas que asistieron a la procesión.

El celoso párroco de Santiago visitó por la tarde a sus feligreses impedidos, haciéndoles entrega de un obsequio como recuerdo del acto celebrado por la mañana, acto de caridad que los enfermos agradecieron vivamente.

# Adhesión espiritual al Congreso Eucarístico de Budapest

El domingo último y cumpliendo los deseos de nuestro venerable Prelado se celebraron en todas las iglesias cordobesas misas de comunión, acercándose a la sagrada mesa muchos centenares de fieles.

Dichos piadosos actos fueron de adhesión espiritual al Congreso Eucarístico que se celebra en Budapest, en el que la nación española, dignamente representada por el Cardenal Gomá y otras personalidades, ha sido objeto de especiales homenajes de admiración y simpatías.

En los citados actos tomaron por vez primera la sagrada comunión muchos niños.

# SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

### Santo del día

Hoy: La Santísima Virgen Medianera de todas las Gracias, Santa Angela de Mércis, virgen y Santa Petronila, virgen y mártir. Mañana: San Peregrino, consesor.

### Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costeador por don Eduardo Quero y señora, por sus intenciones. Mañana, en la parroquia del Sagrario, costeador en sufragio de don Blas López y doña Manuela Dueña.

### En San Nicolás de la Villa

Mes al Sagrado Corazón de Jesús

Todos los días se hará en esta parroquia el mes al Sagrado Corazón, a las ocho y media de la mañana.

Expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará la Estación, Santo Rosario y la lectura del piadoso ejercicio.

Primer Viernes.—Este día ofrecerán la Comunión los miembros de la Acción Católica de la parroquia y cuantos fieles se unan como adhesión espiritual al solemnisimo Congreso Eucarístico de Budapest.

Reguemos por el feliz éxito del mismo y porque sirva para la mayor gloria del Señor.

No olvidemos pedir mucho por nuestra Patria, que grandemente lo necesita.

# Junta Provincial Reguladora de Abasto de Carne

Por acuerdo de esta Junta y con arreglo a los precios fijados para el ganado lanar y cabrio por el Servicio Nacional de Abastecimiento, a partir del día 1.º del próximo Junio, regirán en toda la provincia los siguientes precios a la canal en dicho ganado:

Borrego, 3'70 pesetas; borro, 3'50; oveja y carnero, 2'80; cabra y macho, 2'40; cegajo, 3'25.

Como precios al público se fijan para la capital, a partir del día 2 del próximo los siguientes:

Borrego, 4'40; borro, 4'20; oveja y carnero, 3'60; cabra 3'20; cegajo, 4'00; y cabrito, 4'20.

Los tablajeros quedan obligados a exponer al público con caracteres bien visibles, el precio y clase de carne que dispongan para la venta, bien entendido que subsiste en todo su vigor el artículo 60 del vigente Reglamento de Mercados públicos de esta capital, por el que queda prohibida la venta de más de una clase de carne en un mismo puesto.

Para los pueblos de la provincia, rigen los mismos precios a la canal que para la capital, señalando las Juntas locales de Abasto de Carne los precios al público, teniendo en cuenta los gastos de arbitrios, margen al tablajero etc., y dando cuenta a mi autoridad de los precios que señalan.

Córdoba 30 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil-Presidente, Eduardo Valera Valverde.

# La revolución mejicana

Ciudad de Méjico 30.—Mientras las noticias de carácter oficioso aseguran que la sublevación del general Cedillo está dominada por el Gobierno federal, informes legados del propio sector donde se opera contra los rebeldes de Cedillo, afirman que la sublevación gana terreno.

Nutridos grupos de insurrectos han combido duramente a las fuerzas federales en San Luis de Potosí, consiguiendo avanzar en varios puntos, cortando el ferrocarril que une Tampico con San Bartolomé.

También cortaron otras líneas telefónicas y telefónicas.

Otros destacamentos atravesaron el río Verde y tomaron sólidas posiciones.

Los efectivos que operan contra Cedillo están apoyados por varias escuadrillas de aviación y llevan potente artillería.

En los medios adictos al general Cedillo se ha dado la noticia de que el jefe de la rebelión dispone de 157 aviones de bombardeo y caza perfectamente equipados, así como el ofrecimiento de numerosos aviones particulares.

El presidente Cárdenas ha publicado un manifiesto haciendo presente que los motivos que ha tenido el general Cedillo para lanzarse a la lucha contra el Gobierno, son su deseo vehemente de apoderarse de la Presidencia de la República.

Los beleldes continúan avanzando en varios sectores, habiendo ocupado la ciudad de Guadalcázar, a cincuenta kilómetros de San Luis de Potosí.

# Homenaje póstumo al general Mola

Suscripción para erigir una monumental cruz de piedra en el lugar en que murió, a causa de un accidente, el invicto general Mola y construir un camino de acceso a la misma:

Suma anterior, 4.289'75 pesetas.

Doña María de la Sierra Moreno, 5; don Antonio López Cáceres, 5; Equipo Quirúrgico Móvil S. número 9 36; don Carlos Sáenz Santa María de los Ríos, 5; doña María Luisa Alvear de Sáenz Santa María, 5; doña Adela Sáenz Santa María de los Ríos, 5; don Joaquín Ariza Hita, 5; don Antonio Carrasco y Suárez Varela, 5; La Mezquita S. A. 50; don Emilio Portmán, 5; don Juan Marchón y señora, 5.

Suma hasta hoy, 4.420'75 pesetas.

# GACETILLAS

### DEFUNCION

Ha rendido la jornada de la vida en esta capital don Rafael Garrido del Pino, empleado jubilado del Ayuntamiento de Córdoba.

Enviamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados hijos y demás familia, en la que figuran nuestros distinguidos amigos don Angel Garrido Berat y don Manuel López Morillo, industriales de esta plaza.

### LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 806. Aproximaciones: 805 y 807. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

### POR UNA DEUDA

Ha sido asistida en la clínica de la calle Góngora, Araceli Lucena Arenas de erosiones en el cuello, de pronóstico leve, cuya lesión le causó Antonio Alcalde de los Santos por asunto relacionado con una deuda.

### HERIDA CON UN HACHA

En ocasión de estar cortando huesos con un hacha Antonia Morales Osuna, tuvo la desgracia de hacerse una herida inciso-cortante en el pulgar izquierdo, de pronóstico reservado, siendo asistida en la Casa de Socorro.

### OBJETOS HALLADOS

En la Comisaría de Vigilancia está depositado un par de leguis, encontrados en el interior de un automóvil de alquiler y un rosario hallado en la vía pública por don León Moreno.

### DE LA CAMA AL SUELO

Francisco Serrano Carmona, tuvo la desgracia de caerse de la cama en que dormía al suelo, resultando con heridas contusas en el occipital, y erosiones en el antebrazo derecho, de pronóstico reservado.

Se le asistió en la Casa de Socorro.

### POR CARAMBOLA

En una casa de la calle Cardenal González sostuvieron reyerta Manuel Reyes Losada y su esposa Trinidad Muñoz Fernández, arrojando el primero a la segunda una mano de mortero, la cual hizo blanco en Concepción Carrasco Rubio, quien fué asistida en la Casa de Socorro de herida contusa en el parietal izquierdo y contusión con hematoma en la región malar del mismo lado, de pronóstico reservado.

# HACIENDA

Pagos a los perceptores de clases pasivas del Estado

Horas: De diez a doce de la mañana.

Día 1.—Excedentes, mesadas de supervivencia, personal de reserva, remuneratorias y jubilados.

Día 2.—Montepío militar, haberes del Clero y montepío civil.

Día 3.—Retirados de guerra y marinos, retirados extraordinarios y cruces de todas clases.

Día 4.—Haberes de pensionistas de provincias aún no liberadas.

Día 5.—Todas las nóminas.

Día 15.—Retenciones.

Córdoba 27 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda, Manuel Dánvila.

# Junta Central de Abastos de la Segunda División

## TASA DE CAFES

De orden del Excmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, se pone en conocimiento de todos los almacenistas de coloniales, comerciantes de ultramarinos cafés, bares y similares y público en general, que a partir de la publicación de la presente tasa en los «Boletines Oficiales» de las respectivas provincias, regirán en todo el territorio de esta Segunda División y para los cafés procedentes de Fernando Poo y Guinea Española, los siguientes precios:

### CAFES CLASE ROBUSTA (grano pequeño)

Precio del mayorista al detallista

Tostado natural, 13'50 pesetas el kilo; Torrefacto, 12'50; en crudo, 11'10.

Precio para el público

Tostado natural, 14'85 pesetas el kilo; Torrefacto, 13'80.

### CAFES CLASE GIGANTE (grano grande)

Precio del mayorista al detallista

Tostado natural, 13 pesetas el kilo; Torrefacto, 12; en crudo, 10'60.

Precio para el público

Tostado natural, 14'35 pesetas el kilo; Torrefacto, 13'30

Estos precios regirán en todas las poblaciones de esta Segunda División sin que puedan ser aumentados, en modo alguno, con gastos de transportes, etc.

Se advierte de forma clara y terminante que las infracciones serán sancionadas con el decimio total de las mercancías sin perjuicio de las sanciones a que hubiere lugar, según la culpabilidad en cada caso, y e encarece al público consumidor denuncie a los organismos y autoridades competentes cuantos abusos conozcan y de las Juntas provinciales de Abastos la más estrecha vigilancia para la observancia de la presente tasa.

Sevilla 28 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El presidente, Joaquín González Garrido.

# V SO IMPORTANTE

Por el presente se hace saber a productores, almacenistas y detallistas de patatas al público en general que el precio que provisionalmente y hasta nuevo aviso se ha señalado al kilo del citado artículo, es el siguiente: Productor, pesetas 0'33; almacenista, pesetas 0'40; y detallista, pesetas 0'45.

Córdoba 30 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El delegado provincial, Sebastián Martínez de Pinillos.

# Parque de Intendencia de Córdoba

### ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales que deseen tomar parte en el concurso que se ha de celebrar el día seis del próximo mes de Junio en las oficinas del Parque de Intendencia de esta plaza con el fin de adquirir artículos necesarios para atenciones del mismo.

Para informarse de las cantidades de artículos a adquirir como así mismo de los pliegos de condiciones técnicas y legales para dichas compras pueden pasarse por este Establecimiento todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba 27 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de los Servicios, Vicente Ayecart.

### SE VENDE la alameda negra y almeces señalados en la finca «Fontanar del Caño de María Ruiz».

Admite proposiciones en pliego cerrado don Francisco Gómez Navarro, Perito Agrícola, Avenida Canalejas, número 2.

### SE VENDE un lote de puertas viejas y un cablestrante con un cable grueso de 50 metros. Razón: Arle, número, 2 (entrada al Stadium).

### VENTA Se vende la casa número 14 calle Ventorrillo, en el Campo de la Verdad. Para tratar, en el Campo Santo de los Mártires, sin número, con el dueño Jerónimo Maestre Ruiz.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

# Real Colegiata de San Hipólito

Mañana comenzará el mes dedicado al Sagrado Corazón, promovido por sus congregantes y socios del Apostolado.

Por la mañana, durante todo el mes, Misa con cánticos y Comunión reparadora, a las ocho y media.

El ejercicio del mes se hará todas las tardes, a las ocho, con manifiesto, rogativas y pláticas por el Reverendísimo Padre Rafael L. Espinosa, S. J., director del Apostolado.

El jubileo del Sagrado Corazón a modo de la porcíuncula podrá lucrarse tantas cuantas veces se visite la Real Iglesia de San Hipólito el día 26 de Junio, último domingo del mes del Sagrado Corazón.

Comuniones generales en el mes de Junio, a las ocho y media de la mañana.

Día 3, primer viernes; día 5, primer domingo; día 24, fiesta del Sagrado Corazón; y día 26, jubileo del Sagrado Corazón.

# GRAN TEATRO

HOY MARTES.—A las siete y media tarde y once noche.—LA HIENA. Una gran película «Paramount», en español, de interesantísimo y emocionante argumento, interpretada por Mary Morris, Evelyn Venable, Kent Taylor y Sircy Stending. Únicas proyecciones.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, otra gran película «Paramount»: EL ASESINO DIABOLICO.—Próximamente. Inauguración de la temporada de verano en la Plaza de Toros. Ideal Cinema.

# Teatro Duque de Rivas

HOY MARTES.—A las siete y media tarde y once noche.—Actuación personal de la famosa estrella del Cinema Hispano, LINA YEGROS.—Programa.—Primer acto: Proyección de la gran película española SOR ANGELICA.—Segundo: Actuación personal de la encantadora estrella LINA YEGROS, con el genial actor ALFONSO ALBALAT, que interpretarán un asunto inédito original del célebre autor ADOLFO TORRADO, titulado LA ESTRELLA SE CASA.—Butaca, 2'00 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana, despedida de LINA YEGROS y proyección de la película EL SECRETO DE ANA MARIA.

# Cine Alkazar

HOY MARTES.—A las siete y media tarde y once noche.—La gran producción «Atlantic Films» NOCHES MOSCOVITAS interpretada por Annabella, Harry Bar y Pierre Richard Vi Im.—Butaca, 0'50.—Manana, LA LOTERIA DEL AMOR, en español.—Seguidamente, ESCLAVITUD Y EL HOMBRE Y EL MONSTRUO, en español.—Próximo, LA INSEPARABLE, por Carole Lombard y Ricardo Cortez.

# CINE GONGORA

HOY MARTES.—A las siete y media tarde y once noche.—«Los Artistas Asociados» presenta a Marcot Warner y Carl Ludwyc en ESCUADRA ADELANTE.—Butaca de patio, 1'25.—Entresuelo, 0'60.—Jueves Constance Wenneit y Franchot Tone en LA ESTRELLA DE MOULIN ROUGE, en español.